

微关注

商场价格标注“套路深”不是“100元”而是“100元起”

“起”字那么小 购物还得眼神好



交叉口的一家大型商场,在女装区找到了她所说的商家。

只见商家在售货区摆了几排衣架,架子上悬挂着各种款式的衣服。在衣架的上端有几个价格牌,分别写着“RMB 100起”、“RMB 99起”,其中“100”、“99”的字样标得很显眼,而那个“起”字写得非常小,不走上前仔细看,很难看到。

网友“小美”告诉记者,她也是只注意到了“100”和“99”,一开始认为这里的衣服每件都是100元和99元两个价格,所以就只顾挑选衣服。售货员也很热情,忙前忙后帮她换衣服。“售货员不停地说,这件衣服适合我,那件我穿也好看,都没提价格。”“小美”说,等她挑好一款衣服付款时,售货员才告诉她,她选的衣服价格是199元。

“价格牌上标注的不是100元和99元吗?”“小美”疑惑地问。

“你没看到吗?标注的是100元起和99元起。”售货员笑着回答,“商场不都是这样标价的吗?”

听到商家的解释,“小美”恍然大悟。“说实话,衣服我还算满意,价格也不贵,买就买了,但是心里也有点不舒服,买完心里也不高兴,感觉商家这种卖东西的方式不妥,实实在在标好价,不中吗?何必打这种擦边球呢?”

随后,记者采访了市工商局的有关负责人。该负责人说,一些商家利用不真实、不准确的广告描述误导消费者,如对赠品的数量、规格、型号不予说明,以很小的字体或在引人不注意的位置注明赠送的附加条件等。比如一些商场在宣传中把“3折起”中的“起”字写得很小,消费者往往看成了“3折”,待消费者赶到商场抢购,结果发现商品基本上都是7折、8折。回头再去看那个广告牌,才发现原来还有个小小的“起”字,所以提醒消费者在购物时一定要擦亮眼睛,莫冲动不贪小便宜。

□文/图 本报记者 王辉

跟帖

网友“英雄志”:好多商场都这样,大搞营销套路,误导消费者。

网友“风起青萍之末”:挺令人讨厌的,实实在在标价多好。

网友“岁月静好”:城里套路深,俺要回农村。

采访

按照网友“小美”提供的线索,记者来到市区人民路与交通路

原帖

9月24日,网友“小美”在微信朋友圈吐槽称,她去商场买衣服,看见商家货架上挂的价格牌是一件衣服100元,感觉挺便宜,便兴冲冲地挑了一件。后来付款时,售货员说价格牌上写的是“100元起”。回头一看,那“起”字写得也太小了,看来以后买东西,眼神还得好啊!

微事件

公交站牌被泼漆 谁干的

□文/图 本报记者 陶小敏

反映

近日,网友“走在冷风中”向记者反映说,在市区黄河路东段和市区金山路上,有几处公交站牌被泼上了油漆,很不美观,“不知道谁干的,干干净净的站牌被弄成这样了!”

采访

9月25日上午,记者在市区黄河路东段和金山路上,分别见到了一处网友“走在冷风中”反映的被泼漆的公交站牌。公交站牌上,本来清晰地印着由此经过的公交线路,但现在被红色油漆涂抹后,字迹变得模糊,流下的油漆也显得很扎眼。一位在此等待公交车的市民刘先生告诉记者,公交站牌上被泼上这些东西,真是让人无语,“远远地根本看不清有几路车,走近了也得仔细瞅才行!”

当日下午,记者将此问题反映给市公交集团相关负责人。该负责人在听到记者的反映后,表示无奈。他表示,公交站牌被人



恶意破坏已经不是一两起了,除了这种,还有人破坏公交站台的玻璃,将贴在公交站台处的线路图撕毁等事件,且这种事件在较为偏僻的地方和晚上更是经常发生。该负责人表示,公交集团没有专门的纠察,说到底还是要靠市民的自觉和公众的监督。对于发现的污损的站牌,他们会及时进行更换处理。平常,还是希望市民能够爱护公物,爱护公交相关设施。

热心帮别人倒车 却把自己车钥匙落车上 女司机开车走了 他慌了

□本报记者 李林润

原帖

9月22日,网友“星球”在朋友圈发消息称:“急!昨天下午7点左右,在泰山路北头一饭店附近,有一位先生帮助一位女司机倒车,却把自己的车钥匙忘在了她的车内,望看到此信息的女司机及时与他联系。”

跟帖

网友“马赛克”:乐于助人值得点赞,就是有点迷糊了吧,他自己咋开车回家啊,我也是醉了!

网友“大画卷”:话不多说,赶紧想办法找钥匙吧。

采访

当天下午,记者看到网友“星球”发的消息后,随即联系上他,通过他记者联系上了这位把车钥匙忘在别人车里的车主陈先生。记者联系上陈先生时,他告诉记者,那名女司机已经把他的车钥匙还给了他。

陈先生说,21日下午他开

景观树果实不允许随意采摘

□本报记者 王麓棣
见习记者 刘彩霞

上周,本报刊登了部分市民随意采摘景观树果实的相关报道,引发不少网友热议,那作为管理单位和部门是如何看待的呢?近日,记者就此进行了采访。

随意采摘易破坏树木

“景区内除了银杏树,还有柿树、木瓜等果树,但大部分的果树都是观赏树,果实不能食用。”沙澧河建管委管理部园林组组长赵峰博告诉记者。

“沙澧河风景区分为7个标段,共有五六家物业公司进行分段管理。从景区建成后,就根据《景区管理制度汇编》进行管理。每年等到果树成熟时,我们会通知各物业管理单位统一身着制服、携带专门工具进行采摘。”赵峰博说,采摘下来的果实,交由各物业公司内部进行处理。目前已经成熟的银杏果,

已经通知各物业统一采摘过几次。

由于一些银杏树较高,市民在采摘时没有专业的工具,大部分都用棍子敲打。“这样非常容易折断树枝,影响树木正常生长。别看这些树已经栽种了好几年,但还是会因为气候、养分等一些原因生病,甚至枯死。”景区园林工程师朱红涛说,景区内管理人员也一直在巡逻管理,希望市民也应该自觉爱护景区内的植物,自觉遵守景区内警示牌上的规定和温馨提示。

景观树果实不宜食用

那么,种植在路边和公园内的果树成熟了,到底能不能进行采摘?对此,记者采访了园林局监察大队的工作人员。这名工作人员告诉记者:“这些地方种植的果树主要是用于观赏的,景观树结出的果实无论从口味还是营养上,都远不及果园所长出来的果实。我们为了给果树除虫也会打不少农药,考虑到安全及景观等要求,市民最好别私

自采摘路边果树上的果实。”

监察大队的工作人员还表示,路边种植的行道树主要功能是作为一种绿化景观,它们不是按照食用果实的标准栽培的。种植这些果树,主要是考虑到城市树木品种的多样性,它们只适合于观赏。而且,景观树的果实每天都吸收了汽车尾气,受到污染,并不适合食用。如果每位市民都去私自采摘,不仅容易损伤树木,也会影响树木的景观效果。我们也将进一步加强日常管理,同时呼吁广大市民出于自身安全和城市绿化考虑,不要随意采摘。



漯河
朋友圈
邀你
来聊聊